

НАУКА И ЛЕС

С целью повышения статуса ученого и роли науки в выполнении задач социально-экономического развития страны, создания благоприятных условий для сохранения научного потенциала в Беларусь 2017-й год объявлен Годом Науки. Разрабатываются планы, проводятся мероприятия и в наших библиотеках.

Например, в Гомельской областной универсальной библиотеке им. В. И. Ленина еще 26 января, как раз накануне Дня белорусской науки, было положено начало новому интеллектуальному проекту библиотеки — «Просто научное кафе».

Причем, идея возникла задолго до объявления Года науки в нашей стране. Один раз в месяц, по четвергам, в арт-кафе библиотеки собирается своеобразное научное сообщество для общения и дискуссий по самым актуальным вопросам — от современных научных достижений в стране и мире, до нанотехнологий в медицине.

ГУ "Сеть публичных библиотек города Гомеля" разработан обширный план мероприятий, в который свою лепту внесли все филиалы города. Начиная от тематических выставок и экспозиций, как, например, экспозиция Музея автографа "Белорусская наука в автографах", до встреч и дискуссий читателей библиотек с представителями научного сообщества в городе.

А фантазии библиотекам не занимать! Как например, вам такой проект — «Планетарий в библиотеке»? Не каждой библиотеке так повезло иметь настоящего друга-астронома! Какие только темы не поднимает во время своих астрономических вечеров Владимир Ларинов! Начиная от астрономии как древнейшей науки до космических дорог Гомельщины! А вас интересует ... тротуарная астрономия? Тогда приходите в Герценку по ул. Советская, 26.

Ещё один интересный проект — "Наука и лес". Это совместная разработка Центральной городской библиотеки им. А. И. Герцена и Государственного научного учреждения "Институт леса Национальной академии наук Беларусь".

Здесь считают, что в большом городе люди почти не встречаются с живой природой, поэтому проект и призван научить ребят наблюдать, познавать, анализировать, делать свои собственные открытия и выводы, познавать загадки и тайны природы.

С апреля по ноябрь раз в месяц в библиотеке проводятся встречи со трудников Института леса с учащимися УО "Гомельский государственный политехнический колледж".

Например, майская встреча была посвящена, на первый взгляд, довольно сложной теме — "Лесная генетика: ее задачи и направления деятельности. Клетки, ткани, почки и другие аспекты микроклонального размножения растений".

Со вступительным словом выступил кандидат биологических наук, ведущий научный сотрудник лаборатории генетики и биотехнологий института леса НАН Беларусь Баранов Олег Юрьевич и научный сотрудник лаборатории генетики и биотехнологий института леса НАН Беларусь Константинов Андрей Вячеславович.

Но внимание ребят, с которым была прослушана лекция, подтверждает, что не только ученым интересна генетика лесных, плодовых и декоративных древесных пород и то, как получают и размножают экземпляры, которые превосходят остальные по ряду хозяйствственно-ценных признаков.

Надо сказать, что сотрудники Института леса всегда долгожданные гости в библиотеках города. Яркий пример — Андрей Матвеенко и Татьяна Моисеенко.

Ребятам может позавидовать любой человек творческий. Имея богатый опыт работы в самих недрах Природы, они очень гармонично реализуют эти знания в своем творчестве, получая при этом еще и дипломы международных литературных конкурсов.

Их имена уже много лет не сходят со страниц наших журналов. Они с удовольствием приходят в библиотеки города на встречи с читателями, знакомят со своими новыми книгами о природе.

Очередная такая встреча "Зелёной тропинкой к чудесам открытий" состоится с Татьяной Моисеевой (фото справа) в филиале № 2 в октябре месяце! Не пропустите! Будет интересно!

Наталья СЛЯДНЕВА
по материалам ЦГБ
им. А. И. Герцена
Фото леса — Татьяны
Моисеевой
Гомель

